

最近,天气的主题词就一个“暖”,包括无锡在内的全国大部分地区气温比常年偏高。虽然从今天起,一股冷空气将影响锡城,但由于“实力不济”,带来的降温幅度很小,气温短暂两天2℃至3℃的回落后将继续升温,未来一段时间,秋高气爽依然是天气的主基调。

## 冷空气“浅尝辄止” 晴暖天气将“超长待机”

冷空气“疲乏”,多地气温破纪录

从10月16日到昨天,无锡的整体气温呈先升后降再升温的走势。19日的最高温达到28.9℃,在经历了20日和21日的降温之后,气温回升明显,从23日到26日,最高气温都在25℃以上。中午明晃晃的太阳炙烤着,颇有重返夏天的感觉。

江苏气象统计数据显示,平均气温与常年同期相比,苏南地区偏高0.4℃。不仅是江苏,最近全国都感受到太阳的“热情”。中国气象

频道气象分析师欣欣表示,10月25日,全国大约10%站点气温出现10月下旬同期最高值,主要在京津冀鲁豫一带。接下来的11月份,气温依旧比往年偏高。据江苏省气候中心预测,11月1日至11月20日平均气温全省大部分地区较常年偏高1℃左右。为什么今年秋天这么热?气象部门相关人士表示,一方面因为地球在变暖的阶段中,冷空气的总体实力都在下降;另一方面,可能和仍在发展中的厄尔尼诺有关。

晴暖天气持续,早晚温差需注意

10月24日是二十四节气中的霜降,也是秋季的最后一个节气,此时冷空气南下越来越频繁,昼夜温差达到一年中最大。这几天虽然气温回升很快,但是大家不要被白天气温迷惑,由于白天升温快于夜间,无锡的早晚温差接近10℃,中午短袖上阵,早晚外套出战,有点一天两季的感觉。建议大家根据气温变化增减衣物。

最新气象资料显示,今天起受冷空气扩散影响,气温将有所下降。但这股冷空气实力不够强劲,“蜻蜓点水”般简单刷下存在感就溜走了,最高温也只有3℃左右的降幅,最低温变化不大,维持在15℃左右。预计30日有一次短暂的弱降雨天气过程,好在雨势不大,影响时间也很短,以小雨的量级和降雨的

形式出现,也算是很好的“秋燥”调节剂。31日到下月初以晴到多云为主,气温有所上升。

总的来说,这个10月份晴暖天气“超长待机”,未来一段时间依旧是太阳公公值班,即便是明显的降温也要到11月份。江苏省气候中心预测,下个月全省范围内有2次降温过程,出现在11月上旬后期和11月中旬后期。降水也集中在11月份,预计11月1日至11月20日降水量全省大部分地区较常年偏多两成左右。全省范围内有3次降水过程,发生时段为:11月上旬中后期、11月中旬前期和11月中旬后期。近期天气比较平稳,天高云淡适合赏秋洗晒。但值得注意的是,连晴之后,湿度下降,秋燥成了主旋律,皮炎、咽喉炎等疾病容易高发。  
(晚报记者 陈婧怡)



为深入推动全区消防安全重点单位消防安全标准化建设,进一步提升消防安全重点单位消防安全管理的标准化、规范化、精细化水平。近日,锡山区消防救援大队对辖区消防安全重点单位进行了实地指导,提供良好的消防保障服务。

(齐天一 摄)

### 城市管理共推进 垃圾分类齐参与 鸿山街道“城管开放日” 活动顺利举行

本报讯 为进一步推进垃圾分类工作走深走实,营造共同参与垃圾分类的良好氛围。近日,结合无锡市“城管开放日”,鸿山街道综合行政执法局执法中队联合鸿山街道南塘社区和无锡市后宅中心小学开展了“城市管理共推进 垃圾分类齐参与”活动。

在鸿山广场,十余位鸿山街道综合行政执法局执法中队的队员们及社区网格员们通过分发宣传手册、讲解垃圾分类相关知识,提升居民和学生们垃圾分类的意识。活动中,队员们不仅仅是“纸上谈兵”,他们还将生活中的具体事例与大家分享,亲身体验更能让大家快速掌握垃圾分类小常识,引导居民从身边点滴做起,自觉、科学地开展生活垃圾分类。

同时,针对居民提出的垃圾分类问题,队员们也耐心地一一讲解其中的奥妙。随后,居民和学生们积极参与了垃圾分类的互动小游戏,玩得不亦乐乎。在游戏的游戏中,每个人都学到了很多。

“除了今天的广场活动以外,为了响应接下来的垃圾分类体验周,城管队员们还将陆续走进商铺,走进企业,走进社区开展系列垃圾分类活动。”鸿山街道综合行政执法局执法中队顾军告诉记者。垃圾分类,牵着民生,连着文明。通过这次有意义的活动,越来越多人对垃圾分类有了更深层次的了解。大家表示,在日常生活中要做好生活垃圾分类,共同打造干净整洁的生活环境。  
(殷婉婷)

## 九旬老人:70年前去过朝鲜战场 他的心里有个遗憾

93岁的父亲身体不太好了,但心里有件事始终放不下。近日,市民李辉向本报求助,表示自己的父亲上世纪50年代曾去过朝鲜战场,但遗憾的是一直没有拿到“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。

在惠钱路上的一家养老院内,93岁的李润泽行动缓慢,住在护理部的老人床位卡上写着“心衰”“糖尿病”等字样。“我是1953年当的兵,一直到1957年回乡。”李润泽说,1953年初,他们先是集训了一段时间,后来坐火车来到朝鲜新义州。因一直有敌方飞机在上空盘旋,火车无法前进,他们到了朝鲜境内,只能在山路上步行前进。

他们为追赶前方部队,连走了18天,其中有15天都下着雨。路不好走,带的棉被都发霉了。大米没了,就只能吃面粉,南方战士很不习惯。吃干粮时,用舌头舔舔身上带的榨菜,能尝到点咸味。一路上吃不到新鲜的蔬菜,他们就在路边摘蒲公英吃,很苦。很多人因为营养等各种问题,眼睛也出了问题,一到晚上就看不见东西。

他的主要任务是扛弹药进行保障和守护阵地。“一箱弹药50斤,很重。”李润泽说,有的战友扛不动,走几步弹药就从肩头滑落,把班长急坏了,怕前方弹药跟不上。李润泽身体很结实,机关枪的子弹都带三四盘,一两百斤的东西扛着就走。

国内的慰问团到朝鲜,梅兰芳表演了《齐天大圣三打白骨精》的京剧,李润泽拿到了两枚纪念章,一直保存至今。记者看到,这两枚纪念章上分别有“中国人民政治协商会议全国委员会赠(1951)”和“抗美援朝纪念——中国人民赴朝慰问团赠(1953.10.25)”的字样。

李润泽从朝鲜回来后,随部队到了青岛,一直到1957年才回无锡,后来把家安在了盛岸二村。前几年,社区和他谈,要发“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。他一直没有拿到,打听后才知道要有参加过抗美援朝的相关证明,他拿不出来。李润泽手头有复员证明书,但记载内容有限,上面写着他是1953年参加解放军,部队是“0二二0部队”。下面的时间是1957年10月1日,也就是退伍的时间。不过这证明书上有“(73苏)换复字第021022”的字样,按李润泽的说法,原始证件上有他去过哪些地方,这张换过的证没有相关记载。

为了却父亲的心愿,子女们到处寻找父亲抗美援朝的资料。他的儿子介绍,梁溪区退役军人事务局没有李润泽的资料,市史志档案馆里查到一份无锡麻棉纺织厂精减退职老职工的登记表,有一段李润泽的工作简历,上面写着“1953.1-1957.10在0二二0部队复员回家生产”,只有当兵记载,也没有去过朝鲜的内容。



如果找不到这些资料,能否请战友为李润泽作证其参加过抗美援朝呢?无锡市退役军人事务局双拥办的负责人介绍,这枚纪念章由人社部门统一发放,后续是没有办法补发。李润泽如果确实参加过抗美援朝,是有一定的待遇的,比如一些特定节日有慰问金。但是这个认定国家有明确规定,所在的部队要在参战目录中,同时本人的档案中有相关鉴定,里面有参战的表述。如果李老伯想要确认这段经历,一定要找到自己的档案,看看是否有这样的参战表述。目前,战友之间互证的途径已不能作为认定条件,毕竟同批次的战友,有人可能上了战场,也有人没上。对于李老伯这样的老兵,如果生活上有困难,会给予关心关爱。  
(小黄/文,摄)